



中共洛阳市委机关报

2024年3月30日 星期六
农历甲辰年二月廿一日

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向2024年中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和哈萨克斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴,两国人民有着数千年的友好交往史,共同谱写了古丝绸之路文明交流互鉴的美好诗篇。2013年,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10多年来,两国以推动共建“一带一路”为主线,各领域合作取得丰硕成果,惠及两国人民,让中哈绵延千年的丝路情谊焕发新活力。

习近平强调,文化交流与旅游合作是中哈民心相通的重要桥梁和纽带。近年来,两国人文合作方兴未艾,互免签证协定生效,互设文化中心协定签署,鲁班工坊落地,青年交流佳话频传,人员往来日益密切,人民友好基础越来越牢。去年,我同托卡耶夫总统共同宣布2024年为中国的哈萨克斯坦旅游年。希望两国以旅游年为契机,深化旅游合作,增进人员往来,赓续千年友谊,携手建设好中哈关系新的“黄金三十年”,为构建中哈命运共同体作出新的贡献。

(下转04版)

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党取得新成效,但也

存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行职责使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一把

手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。会议还研究了其他事项。

市委召开专题会议

研究我市航班航线优化和人口发展工作

江凌主持 徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)昨日,市委召开专题会议,研究我市航班航线优化和人口发展工作。市委书记江凌主持会议。

会议听取了市航班航线运营情况、存在问题和下一步优化工作汇报。会议指出,提高航班航线服务质量,对洛阳完善城市功能具有重要意义。要转变思维理念,准确把握航空运输未来发展趋势,立足洛阳经济社会发展需求,依托大

数据等技术,做好结构性数据分析,精准优化现有航班航线,给市民游客提供更方便、更舒适的出行体验。要优化运营模式,理顺政府、洛阳机场公司、航空公司关系,更好发挥洛阳机场公司主观能动性,加密重要文旅客源地、商务关系密切城市间的航班,实现综合效益最大化。

会议听取了设计单位关于洛阳人口城镇化发展战略研究的汇报。会议指出,进入新发展阶段,人口已成为高

质量发展的重要竞争力。要深入研究工作,通过深入调研、翔实数据、科学分析,找准洛阳人口演变的规律和趋势,准确把握这种趋势变化对经济社会发展带来的影响,为党委政府科学决策提供有力支撑。要把准未来变量因素,充分考虑洛阳近年来积极培育风口产业、高效配置创新资源、文旅市场火爆出圈等发展变量带来的积极影响,增强高质量做好人口工作的针对性实效性。要

持续优化新时代人口发展战略,站位全国大局,拓宽视野格局,学习借鉴先行地区采取的有效措施,从政策调整、环境重塑、产业支撑等方面入手,多措并举吸引更多外来人口特别是年轻人口,努力做大人口规模、优化人口结构,不断提升洛阳人口竞争力,牢牢掌握高质量发展和新一轮区域竞争的战略主动。

徐衣显、张玉杰、王国辉、楚国剑等参加会议。

世界客属第33届恳亲大会将于10月下旬在洛举办

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖)昨日,记者从世界客属第33届恳亲大会筹备委员会获悉,经国务院侨务办公室批复,世界客属第33届恳亲大会将于10月24日至26日在我市举办。

世界客属恳亲大会是国际上最具影响力的华人盛会之一,是海内外客属乡亲联络乡谊和进行跨国跨地区交往的重要载体,也是各国各地区客家人开展经济合作和文化交流的重要舞台。

洛阳是全球客家人的根亲祖地,是中原先民从西晋都城洛阳大规模“衣冠南渡”首迁之地。此前,在加拿大万锦市举行的世界客属第31届恳亲大会主席团会议上,主席团通过决议,确定由中国洛阳市于2024年举办世界客属第33届恳亲大会。2023年11月9日,在江西省龙南市举行的世界客属第32届恳亲大会闭幕式上,随着会旗交接仪式的完成,第33届世客会正式进入“洛阳时间”。

筹备委员会相关负责人介绍,第33届世客会将聚焦“寻根”,突出“共融”,彰显洛洛风韵、客家风情,为全世界客属乡亲寻根拜祖、交流合作、共谋发展搭建良好平台。届时,还将举行客家文化学术研讨、客家青年发展交流、客家商务推介交流、祭拜客家南迁圣地纪念碑等活动,同时邀请海内外嘉宾参观感受洛阳魅力及新文旅产业发展等。

市人大常委会召开争先创优暨“监督质效提升年”工作会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王亮)昨日,市人大常委会召开争先创优暨“监督质效提升年”工作会议,总结过去一年争先创优和监督工作成效,安排部署下一步相关工作。市人大常委会主任李保国主持会议并讲话。

李保国强调,全市各级人大、人大工作者、人大代表要向先进典型看齐,锐意进取、创新求效、加压奋进、砥砺前行,协力推动我市人大工作再上新台阶。要继续深入开展争先创优活动。秉持全心全意为人民服务的公心、精益求精的责任心,勤学勤思勤干,解放思想、更新观念、拓宽视野,深度谋划工作,增强工作韧劲,提升文字和沟通能力,依法履职尽责、主动担当作为,积极干事创业,以个人出彩助力人大工作出彩,以人大工作出彩助力洛阳全局工作精彩。要高质量完成年度监督工作任务。坚持党委满意、人民群众满意、人大代表满意、监督对象满意“四个满意”总目标,聚焦“探索人大监督工作规律,提高监督质效”核心目标,明确“发现问题、解决问题、推动工作”具体目标,压实责任,找准重点,吃透问题,整改到位,以清单制推进监督质效提升,深入探索人大监督规律,完善上下联动“一盘棋”监督工作格局,发挥好新闻宣传“扩音器”“助推器”作用,营造良好氛围,推动人大监督具体化、精准化、科学化、常态化、长效化。要高质量抓好监督质效提升年活动。加强统筹增合力,强化督促促提升,统筹做好宣传谋划,坚决防止形式主义、官僚主义,确保各项监督任务按照时间节点圆满完成,以扎实监督成效为现代化洛阳建设作出新的更大贡献。

会议表彰了全市人大系统2023年度工作先进单位和先进个人,传达了市人大常委会机关量化考核办法等,部分同志作典型发言。

市人大常委会副主任徐新、安颖芳、雷雪芹、杨勤春、宗国明、赵莉、夏磊参加会议。

牡丹花开又逢君

——喜迎第41届中国洛阳牡丹文化节



牡丹花已开 洛阳邀您来!

连日来,洛城春光正好。放眼洛地,雍容华贵的牡丹次第绽放,最美赏花季已经开启。为服务外地游客,我市推出一系列暖心举措,以最大的诚意、最实的举措欢迎八方宾朋来洛畅玩。(相关报道见03版)

- 图① 市园林绿化中心在火车站、机场摆放盆栽牡丹,喜迎八方宾朋
- 图② 王城公园牡丹绽放,游人拍照打卡留念
- 图③ 经过提升后的国家牡丹园焕然一新,静待游客到来

洛报融媒记者 潘郁 张怡熙 董格非 摄

以运营思维撬动新文旅升级

洛平

坚持“运营思维”是洛阳新文旅发展的关键!日前,市委书记江凌在调研牡丹文化节筹备和重点文旅项目建设时,再次强调要“强化运营思维”。一段时间以来,无论是专题调研,还是重要会议、频频点题“运营前置”“市场思维”,个中深意耐人寻味。

运营思维,实质上就是市场思维。一个文旅项目不是建得好就会有游客蜂拥而至,就能赚得盆满钵满。

今天,人们更愿意为良好的“体验感”买单,单纯的高颜值已不能让消费者满足,如果不关注市场需求,不注重后续运营,就难以真正打动游客。只有从项目立项之初就将建设投资与运营实操无缝衔接,更好服务游客,才能赢得市场,有效规避投资风险。

在工作实践中,一些项目由于缺乏前置规划的运营,不仅实际运营困难重重,而且“千景一面”,消费者也不

买账。重点文旅项目动辄上亿,如果运营不力,就有亏钱可能,钱都不是大风刮来的,项目投资最终得拿结果说话,尤其在“过紧日子”的现实语境下,“运营思维”怎么强调也不为过。

文旅项目能否做成功,不只是拼资源、拼财力,更是拼运营。近年来,我市转变重投资、轻运营的思维惯性,积极探索以项目整合创意、投资、运营三类主体的投资新模式,从依托国晟集

团引入华强方特,共同建设运营东方神画主题公园,到与省文旅集团合作建设元宇宙产业园,引入当红的齐天集团进行技术研发和市场运营,国资平台公司与文旅行业龙头牵手,正在打造一批沉浸式文旅的“代表作”。(下转02版)

